

蘇浙滬鄉會70華誕冠蓋雲集

董建華宋如安黎寶忠白韞六劉江華出席

【大公報訊】香港蘇浙滬同鄉會70周年會慶晚宴，於7月11日晚假香港灣仔會議展覽中心會議廳隆重舉行。該會會長周伯英及副會長、會董陪同全國政協副主席、該會榮譽贊助人董建華伉儷，外交部駐港特派公署副特派員宋如安，中聯辦社團聯絡部副部長黎寶忠，廉政公署廉政專員白韞六、民政事務局局長劉江華、入境事務處處長曾國衛、消防處副消防總長關錦榮、上海總會理事長王緒亮伉儷及寧波同鄉會副會長商學鳴等出席，大會筵開77席逾900多名來賓出席，群賢畢至，冠蓋雲集。

周伯英歡迎辭時表示，70多年前，由一衆旅港蘇浙滬籍前輩友好共同發起，組成「旅港蘇浙團體」，旨在聯絡鄉誼，服務社會。在歷屆會董會領導下，旨在植根香港，往來家鄉，心繫桑梓，不斷創新，社會福利



▲一眾嘉賓手持沙樽為「金光閃耀慶蘇浙七十」進行開幕儀式

事業範圍遍及教育、醫療及安老等領域，深得海內外人士的認同和讚揚。

周伯英盼為國為港作貢獻

周伯英回顧該會發展歷程指，該會於

1953年創辦第一所小學，之後陸續創建三所中學，一所國際學校，去年還擴建了沙田蘇浙公學校舍。

蘇浙醫療中心為市民提供包括全科、專科及中醫等優質醫療服務。另特設會員餐廳

，發揚蘇浙飲食文化，並先後開設兩所安老院，服務長者。1996年出版《蘇浙會訊》，維繫鄉情，及促進會務，之後成立的會訊之友，加強屬校同學交流，還設立及管理多項用於獎勵優秀學生的基金、獎學金。1999年

創設縱橫碼中文輸入法，為實現「漢字電腦化、電腦漢字化」之理想。2006年成立青年委員會，讓年輕一代參與會務，朝氣蓬勃。他希望該會繼續與時並進，為香港社會發展，為祖國繁榮昌盛作出新的貢獻。

潮商青委會邀徐英偉講「一帶一路」



照 潮州商會舉辦午餐演講會，青委與嘉賓合
大公報記者張藝博攝

【大公報訊】記者張藝博報道：香港潮州商會青年委員會日前假香港會舉行午餐演講會，民政事務局局長政治助理徐英偉擔任演講嘉賓，與一衆青委介紹政府所做的青年工作，分享「一帶一路」的機遇。

是日，潮州商會副會長兼青委主任馬鴻銘，香港潮屬社團總會義工團副團長楊育城，青委副主任陳澤華、張詩培，青委名譽參事張俊勇、葉振南，參事馬清楠、林亦有、王林奕蘋、張少鵬、許禮良、趙純銘等出席。

馬鴻銘期為社區注正能量

馬鴻銘首先向衆青委介紹演講嘉賓，並透露青委會的動向。他指，青委會一向積極參與有意義的社會活動，潮州商會位於中西區，十分關心區內事務，青委將贊助今年的中西區區節，希望為社區帶來歡樂氣氛和正能量。

青委會出資五萬港元贊助中西區區節

，馬鴻銘亦個人贊助十萬元。此外，由香港潮州商會青年委員會主辦的「青年創新新創比賽2016」將於9月21日舉行啓動禮。

徐英偉在演講中首先感謝潮州商會青委關心參與社會工作。他介紹指，特區政府非常重視青年工作，盡量提供機會給青年人走出香港，認識祖國，培養世界視角。他指，很多香港年輕人覺得「一帶一路」與自己無關，實際上「一帶一路」戰略為香港有志創業的青年人提供了很多機遇。

徐英偉指，「一帶一路」沿線多是發展中國家和城市，基建、物流、醫療、教育各方面都需要大量人才，而香港的優勢便是人才多。特區政府致力促進香港青年與「一帶一路」沿線國家的交流，讓港青先了解對方的文化和生活習慣，再從提升當地生活水平的角度發掘商機。

他續說，香港每年有三萬多名青年人到內地交流，政府亦提供了三千多個崗位給港青實習工作，有親身去過內地的青年



▲馬鴻銘（左）頒發感謝狀予徐英偉
大公報記者張藝博攝

人，想法均有很大的轉變，提升了身份認同。同時，政府亦積極幫助青年人創業，希望社會上有心有力的團體及個人，一同扶持青年。

灣仔中西區工商聯接待鹽城市領導

【大公報訊】日前，江蘇省鹽城市市委常委、鹽城市人民政府常務副市長莊兆林率團來港拜訪灣仔中西區工商業聯合會。

灣仔中西區工商業聯合會主席李鑒發首先歡迎鹽城市領導到訪該會，他希望是次活動可以加強兩地合作，為鹽城和香港

的經貿往來再立新功。該會副主席江昕博士隨後在致辭中表示，該會近年來加強同鹽城市的友好往來，2015年鹽城市王榮平市長來港拜訪該會，進一步增進了彼此的友誼。未來該會將繼續堅持團結更多香港工商界人士，加強同鹽城市各界人士的交

流，為兩地的繁榮穩定作出新的貢獻。

莊兆林冀兩地優勢互補

莊兆林感謝灣仔中西區工商業聯合會的熱情接待。他表示，香港和鹽城均為「一帶一路」沿線上的重要節點，在經貿領域有很大的合作空間，歡迎香港企業家到鹽城實地考察，把握「一帶一路」發展機遇，實現優勢互補，互利共贏。

出席活動的鹽城市方面嘉賓還包括：鹽城市人民政府副秘書長陳斌、鹽城市人民政府港澳事務辦公室主任劉光球、鹽城市發改委副主任左文亮、鹽城市政府辦處長焦宏圖、鹽城市發改委服務業處處長東翔、鹽城市外辦秘書處處長殷德佩、香港國際經濟技術促進會會長白夢。灣仔中西區工商業聯合會方面嘉賓還有：榮譽會長周伯展JP、李廣林BBS, MH、何鍾泰博士、SBS, MBE, SBStJ, JP、陳耀榮博士、劉文廣, MH；副會長何少偉、副主席韓嘉軒、常務副主席李寶明、常務董事陸佩玲、董事陳少康、黃雪梅。



▲灣仔中西區工商業聯合會成員與江蘇鹽城市領導合影留念

《隱形的翅膀》電影啓動禮

【大公報訊】環保慈善基金主辦，圓玄學院、聖約翰馬耳他爵士基金（遠東總會）、葵協社區教育拓展中心、閩港協進會、雋青社、復康力量協辦之「心靈環保教育」系列計劃一《隱形的翅膀》電影啓動禮日前在柴灣青年廣場舉行。影片由真人真事改編，講述一位少女失去雙臂後，仍自強不息，以頑強的生命力面對重重困難。她不僅照顧病重的母親，更藉過人毅力而考上大學，並成為全國游泳比賽金牌得主，獲參加殘奧運動會資格。食物及衛生局局長高永文，中聯辦研究部副部長王翊，大會聯合主席陳延邦擔任首映禮主禮嘉賓。近600人包括校長、教師、訓導主任、家長及社會關心青少年的人士和機構代表參加了活動。

冀令青年懂得尊重生命

項目召集人高敏女士表示，近年來，香港的青少年出現一些行為問題，而且愈趨嚴重。社會有責任幫助青少年熱愛生命，健康、快樂地成長。希望透過勵志電影《隱形的翅膀》的觀賞、觀後思考，令青少年有所感悟，懂得珍惜生命，尊重生命並發展自強不息、堅強、樂

觀的人生態度。「心靈環保教育」計劃因而孕育而成。

「心靈環保教育」系列分三個階段：第一階段是校內電影播放，從今年六月到明年六月，在30間中學巡迴放映；第二階段是名人與學生對話環節，由克服殘障及頑疾的康復者，以及名人、藝人分享克服困難，活出精彩人生的心路歷程；第三階段為生命教育研習工作坊，以小組遊戲及訪談的形式，讓學生能反思每個主題的內容，並建立正確的人生觀及價值觀。希望是次「心靈環保教育」系列計劃的推廣，能幫助啟發學生們自愛、自信、自尊、自重和自強不息。

計劃得到多個機構參與協辦，及許多機構和個人支持。參與心靈環保教育系列學校包括：文理書院（香港）、英華女學校、佛教黃允畋中學、真鐸學校、閩僑中學、石圓角小學、香港聖瑪加利女書院、沙田蘇浙公學、聖母無玷聖心書院、廠商會中學、英皇書院、福建中學（觀塘）、圓玄學院第一中學、圓玄學院第二中學、圓玄學院第三中學、九龍三育中學、港九潮州公會中學、麗澤中學、中聖書院、龍翔官立中學、潔心林炳炎中學。



▲賓主大合照

廠商會與內地商務局代表交流



▲吳清煥（右五）致送紀念品予李勇（左六）

【大公報訊】香港中華廠商聯合會（廠商會）早前分別接待國家商務部、江門市商務局及新疆生產建設兵團商務局代表團，三個代表團均由廠商會副會長吳清煥主持接待，代表團成員與廠商會代表互相就內地與香港兩地經貿合作事宜交流。

國家商務部投資促進事務局副局長李勇於6月28日率領一行六人代表團，他感謝廠商會及各大商會多年來對中國國際投資貿易洽談會（投洽會）的支持，令投洽會在內地及國際間發揮重要的影響力。

吳清煥表示，投洽會發展成熟，規模

愈來愈大，會把投洽會最新情況向會員匯報，期望會員能把握機遇，發掘新商機。

冀雙方把握「一帶一路」機遇

江門市商務局副局長楊華強率領的一行八人代表團，和新疆生產建設兵團商務局副局長郭曉軍率領一行11人的代表團，於七月六日到訪廠商會，由吳清煥熱情接待。雙方分別進行座談交流，期望未來加強合作，把握「一帶一路」帶來的機遇，發掘新商機。